

Не промажу в Гитлерюку

«11.08.42. Подорван поезд, двигавшийся на фронт на переезде между Ситницей и Ми-кашевичами. Выведены из строя паровоз и 9 вагонов. Что было в вагонах, установить не удалось, но автомашины курсировали к поезду и обратно целый день.

Разведка донесла, что весь состав охранялся немцами трое суток, никого к нему не подпускали. Машины вывозили грузы всех видов». Из дневника Василия Коржа.

В Североморской центральной городской библиотеке 28 октября состоялась презентация книги члена Союза писателей России Игоря Кольцова «Неудобный генерал» (12+). Это художественный роман, полностью основанный на документально подтвержденных фактах. Двухтомник, составляющий 830 страниц, посвящен основателю первого партизанского отряда, появившемуся в годы Великой Отечественной войны в Белоруссии, Василию Коржу. Книга вышла в издательстве «Дроздовна-Мурмане» на средства гранта «Народ. Герои. Литература». Мероприятие в библиотеке состоялось в рам-

ках цикла творческих встреч «Открытие книги».

Идея этого романа у Игоря Кольцова возникла неожиданно, еще лет пятнадцать тому назад. Тогда Игорь гостил со своей женой у родственников в Белоруссии и был впечатлен тамошними лесами: «В нашем лесу грех не партизанинуть», — сказал он тогда собеседнику. На что в ответ услышал: «Леса у нас действительно партизанские.

Там, где стоит наша дача, когда-то был самый центр партизанской зоны Пинского соединения. А командовал этим соединением сам Корж. Не слышал о таком?» После этого-то разговора Игорь Кольцов и заинтересовался личностью Василия Коржа и его историей.

Оказалось, что командир крупнейшего партизанского соединения Герой Советского Союза генерал Василий Корж был легендарной личностью, уровня знаменитого Ковпака. Именно он первым создал партизанский отряд. Насилья не туда завлекать никого не пришлось, люди шли сами, поскольку немцы зверствовали, сжигали целые деревни с населением. Сначала записалось 60 человек, это были бывшие боевые товарищи Василия Захаровича по Испании и односельчане. Позже отряд пополнялся, в том числе

ле, за счет попавших в окружение красноармейцев. Все как подпольщики взяли себе псевдонимы — Корж оказался Комаровым — и принялись за диверсионную деятельность.

А «неудобным» генералом считался потому, что не признавал авторитетов, был прямым, честным и простым человеком. Характеризующая его деталь — он казнил за предательство своего двоюродного брата.

— Военная тематика мне близка, потому что я сам бывший военный. И для меня это, прежде всего, патриотика, а не просто жанр. Я хоть и православный, но придерживаюсь коммунистических взглядов. К написанию романа готовился много лет, делал запросы в архивы, собирал документы, материалы, перечитывал различные мемуары. В том числе, воспоминания Рокоссовского, Нордмана, Жукова. Кстати, Корж с Жуковым был очень дружен. И до, и после войны маршал приезжал к нему в гости, они ходили на охоту, рыбалку, — вспоминает Игорь Кольцов.

В своей книге Игорь не только опирается на проверенные факты, но и использует характерный местный говор.

«- Вот итъ, как выходит, Федя, — сокрушался дед Кулев



Игорь Кольцов во время презентации своей книги «Неудобный генерал».

шик. — Я ишо могу винтары в руках держать, дык командиры не дозволяют мне ерманца проклятущего лупцевать. Баюсь, что я старый.... Враг ведь не спрашивает у нас возраст, когда убивает. И малого, и старого не жалеет. Так какая тогда разница, скокмо мне годов. Я ить не чай пришел гонять в партизаны и не хвости лошадям крутить, а врага бить, нечисть энту поганую выметать. Дайте, говорю, мне берданку каю-нить, я ей-ей не промажу в Гитлерюку вонючую, а они

говорят, не дадим. Во как!»
Атмосферно, не так ли? Прочтя такую сентенцию по жилого крестьянина, я уже не пожалел, что взял в руки эту книгу. Видно, что писатель глубоко погрузился в тему и прикипел к своим героям.

лезнодорожные пути, спасал из горящих деревень мирное население», — отметил автор в послесловии.

Впрочем, и герои прикипели к автору и не отпускают его. У автора в ходе работы скопилось огромное количество материалов. И уже появились планы по написанию чего-то вроде продолжения. Пока еще непонятно, что это будет, но точно будут переплетения с героями романа «Неудобный генерал».

Игорь ГЛУЦКИЙ.
Фото автора.